



《今日安海》
官方微信公众号

52支宣讲队,一场场生动鲜活的党史宣讲;4条党史学习教育研学路线,25个教学点,一堂堂走进红色阵地的现场教学;新增优质学位1850个,新增7个名医工作站,一桩桩解民忧、聚民心的民生实事……去年以来,党史学习教育在晋江安海镇各个领域扎实推进,汇聚起党群同心、千群齐心、万众一心的磅礴力量。

安海镇始终把党史学习教育作为一项重大政治任务,精心组织,统筹推进,持续强化理论武装、创新活动载体、践行初心使命、夯实责任担当,推动党史学习教育向广度拓展、向深度开掘、向深处发力,不断走深走实。

安海镇党委书记陈进福表示,今后,安海镇将进一步把学习党史融入日常、抓在经常,引导全镇广大党员干部常学常新、常学常悟,把党史学习教育创造的好经验、展现的好作风,转化成奋进新征程、建功新时代的强大力量。

述往思来,向史而新。记者从安海镇获悉,今日,安海镇将组织召开党史学习教育总结会,深入贯彻落实全国、全省、全市各级党史学习教育总结会议精神,以及总结回顾过去一年安海镇党史学习教育工作,并对下一步巩固拓展党史学习教育成果进行部署。

过去一年里,安海镇党史学习教育都做了哪些具体工作?有何亮点?本期“爱安海”带你一同了解。

01 高起点开局 高质量推进 一场场理论学习全面铺开

党史是最生动、最有说服力的教科书。党史学习教育开展以来,安海镇第一时间成立党史学习教育领导小组及其办公机构,制定印发《安海镇党史学习教育工作方案》,在做好各项规定动作的基础上,坚持活化特色资源,结合红色文化、侨乡资源、非公企业元素等,不断拓展载体路径,创新方式方法,深入推进党史学习教育走深走实。

紧跟上级精神,坚持“学”字为首。去年以来,安海镇充分发挥理论中心组“头雁”领学效应,一级带动一级学,一级做给一级看。围绕抓实专题学习研讨,镇党委明确将党史学习教育作为主题党日、“三会一课”等组织活动的重要内容,采取集中学习和自主学习、线上与线下相结合等方式,组织党员干部学好、用好党史学习教育四本“指定书目”。据悉,去年,安海镇党委理论中心组累计开展专题学习26次。此外,还组织各级党组织参与交流研讨、外出参观学习、分享红色故事,开展党史知识竞赛,营造浓厚学习氛围,拓宽人民群众学党史的路径渠道和方式方法。

在安海基层,分众化的宣讲不断走出出新,一场场别开生面的宣讲活动进机关、进村居、进企业、进校园,推动党史学习教育入脑入心。

“去年,在安海镇桥头村许集美革命事迹陈列室里举办的一场‘青年为什么学党史’主题宣传教育实践活动中,老中青三代人齐聚一堂,大家共学党史、共忆初心,令我记忆犹新。”安海镇党建办工作人员回忆,当时活动现场,来自安海镇中心小学的“红色小导游”以“接力”的方式带领来访者参观了许集美革命事迹陈列室;同时,来自安海镇团委的青年代表及来自安海镇离退休干部党委、安海商会党委和安海镇关工委的四名老党员围绕安海“红色故事”作了主题分享,参与者纷纷表示感悟颇深。

去年,以庆祝中国共产党成立100周年为契机,安海镇党委积极组建党史学习教育宣讲团,深入基层开展宣讲活动。镇党委党校聘任了来自不同行业领域的荣誉教师25名,以多形式开展宣讲活动;去年5月,安海镇离退休干部党委、安海镇关工委、安海镇教委办和安海商会就联合开展以“学党史、感党恩、跟党走”为主题的宣讲活动,并深入安海镇校园、企业红色车间等地开展了近10场宣讲;42个村级党组织成立宣讲队,依托村级新时代文明实践站等阵地开展特色活动;“沉浸式”学党史——安海青年用空间艺术展对话百年活动、“光影安海 见证辉煌”第四届“安平古镇 海丝名城”摄影大赛等活动成功举办;晋江市学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲小分队走进安海镇头溪边村、鸿安机械、力绿食品、兆泰文创园开展党史宣讲……一年来,党史学习教育热潮在安海大地持续翻涌。据统计,去年,安海镇共组建52支党史学习教育宣讲队,开展各具特色的宣讲活动122场,志愿者服务活动42次,受众超5万人次,有效推动党史学习教育深入基层、深入群众、深入人心,让红色精神深植安海大街小巷。



▲安海老中青三代人齐聚一堂,共学党史。



▲安海全力优化营商环境,努力为民办实事。

以史为鉴行不怠 踔厉奋发开新局

安海镇扎实开展党史学习教育综述

02 深挖活用红色资源 一次次红色体验直抵人心

“这里既是帮助党员坚定初心、牢记使命的红色家园,也是服务党员群众和企业人才的窗口,更是安海镇着力打造的集‘参观+体验+教育’为一体的党史学习教育基地。”去年3月,位于安海镇政府综合楼的安海镇党群活动服务中心竣工投用,自此,该中心变成党员群众口中的“身边‘红色阵地’”及“充电站”。

作为晋江市革命老区基点镇之一,自党史学习教育开展以来,安海镇高度重视打造贴近一线的党史学习教育阵地。同时,坚持把红色资源持续转化为教育资源,生动讲好红色故事,精心创作红色作品,充分发掘红色典型,带动党史学习教育在更大范围从“活起来”到“火起来”。

安海有哪些红色资源?安平古镇又有哪些发展建设成就值得大家前去打卡?2021年7月,安海镇党委党校立足于安海地方特色,创设并发布了党性教育、古镇文化、非公党建、乡村振兴等4个主题的研学路线,为参学单位、市民游客提供参考。

这4个主题的研学路线不仅涵盖安海镇区内的部分红色教育场馆、红色旅游景点,还把乡村振兴研学基地、非公企业红色车间、历史风貌建筑、侨史馆等纳入其中。

许集美革命事迹陈列室是安海党性教育研学路线中一处代表性的红色基地。作为晋江市爱国主义教育基地、晋江市首批党员教育现场教学点、安海镇红色文化旅游点,陈列室自竣工投用后,便成为许多党员干部和群众实地学习党史、锤炼党性的重要选择,前来参观的党员群众络绎不绝。

位于安海镇桥头村的许集美革命事迹陈列室,展陈分为抗日战争、解放战争、改革开放等三部分,设有展板、展柜、电子屏幕等设施,结合浮雕、多媒体、图片和实物展示,全方位、多角度展现了安海的红色历史及革命前辈不改其乐,为党

和人民事业奋斗、奉献的光彩岁月。

同为安海党性教育研学路线中的代表性红色基地,位于革命老区基点村安海仁寿村的朱仁寿革命事迹陈列室已于去年10月完成修缮,并将于近期启动展陈提升。据悉,这座典型的闽南农家古厝,在解放战争时期,是中共泉州中心县委留守工作团的主要活动场所。去年以来,仁寿村以党史学习教育为契机,围绕更好地保护革命史迹,弘扬红色精神,深挖村庄红色历史,不断推动凝聚乡村发展合力。

“通过深挖活用红色资源,不仅传承发扬了红色基因,更凝聚了红色力量,推动了乡村经济社会发展。”安海镇党委党史学习教育领导小组办公室主任表示,安海镇区内的红色资源,不仅是党员干部教育中最厚、最值得挖掘的教育素材,也是凝聚奋进实干的原动力。

除了打造红色阵地外,安海镇还重视以群众喜闻乐见的活动形式开展党史学习教育。过去一年,安海镇积极鼓励群众参与建党百年主题的文化创作,并结合端午民俗旅游文化节,举办庆祝中国共产党成立100周年——“奋斗百年路 启航新征程”文艺晚会,结合安海人的革命和先进事迹,编排了《没有共产党就没有新中国》《红色安海》《启航》《不忘初心》《特殊的党课》等7个原创红色主题节目。

同时,依托安海融媒体中心,“今日安海”微信公众号等平台强化宣传引导,营造学习氛围,刊播“党史上的今天”、党史百年天天读等学习内容;开辟“礼赞百年”专栏,推送红色文化精品,并借助安海融媒体中心“爱安海”专栏及时总结推广党史学习教育中的好经验好做法好典型,有效推动党史学习教育。

深挖活用红色资源,安海不仅将“红色种子”播撒到广大党员干部和人民群众的心田,更以深厚的历史底蕴与实干奋进的活力,接续谱写高质量发展的崭新篇章。



▲“红色小导游”介绍许集美革命事迹。

03 学史增信学史力行 一件件民生实事充满温度

学史力行,实干为民。安海镇党委政府深谙,开展党史学习教育决不能闭门造车,而是要聚焦群众关切,切实解决人民群众反映强烈的突出问题。去年以来,安海镇坚持把“我为群众办实事”“我为企业解难题”“我为社会做好事”作为学习教育的重要内容和抓手,着力将学习成果转化为工作实效。

“过去安平开发区的路让我们很‘头疼’,路面破损严重,排水不畅,雨天积水,车辆经常抛锚在路上,环境也非常脏乱。得亏社区牵头推动道路改造提升,现在真的改观非常大,真是为我们办了件实事好事。”昨日,看着公司门前的承安路完成了改造提升,不仅疏通了地下管网,而且路面完成了修补和沥青面层铺设,路灯及绿化也同步提升,在安平社区经营企业20多年的蔡先生十分欣喜。

结合党史学习教育,聚焦群众反映强烈的出行问题,推动安平社区道路改造提升,是安海急群众之所急,做群众贴心人的一个缩影。过去一年,在“我为群众办实事”实践活动中,安海聚焦群众最关心的教育、医疗、养老、出行等实际问题,扎实做好12件为民办实事项目。

教育事业关系未来发展。去年9月1日,位于安海镇西安村报恩寺北侧的养正中心小学新校区正式投入使用,并迎来了首批2100多名学生入学。

近年来,安海镇不断优化教育资源供给,基础设施建设全面提速,去年全镇新增优质学位1850个;建成投用2个学生心理辅导室,新建2个中小学办食堂,加快推进镇中综合实验楼、梧山小学综合楼、安海实验幼儿园宝龙园等12个项目建设;落实义务教育阶段“双减”工作,全面推行课后服务“5+2”模式。

对老百姓来说,“病有所医”就是美好生活具体而直接的一个体现。去年,安海镇持续深化、推动晋江市第二医院(安海医院)与复旦大学上海医学院、福建中医药大学附属医院共建合作,建立远程会诊平台,新增7个名医工作站,推进公共卫生应急诊疗项目及实验室改造,完善公共卫生应急体系。不久前,晋江市第二医院(安海医院)被福建省卫生健康委认定为三级综合医院。

提升营商环境是企业最为关切的事。在“我为企业解难题”再实践活动中,安海结合“进千企、走千商、访千才”活动,深化政企良性互动,协调解决企业困难,宣传兑现各级惠企政策,帮助企业申请补助资金近千万元;实施系列提升营商环境为民办实事,完善安海镇综合便民服务中心建设,设置全省首个镇级二手房交易综合窗口,引进不动产窗口和24小时自助服务区,启动村级社保窗口试点,增设导办台和志愿者服务站,全年窗口办件量累计超3万件,省网上办事大厅政务服务事项关联绑定情况全市第一;主动融入市智慧城市平台,建设镇“城市大脑”运营中心,推动城镇管理智慧化、精细化、专业化。

在“我为社会做好事”实践活动中,安海镇积极组织全镇基层党组织开展党史学习教育,发动广大党员干部积极参与志愿服务,践行党员“三诺”;科学高效应对疫情,规范设置45个核酸采样点,实现镇域全覆盖;做好公职党员到社区报到工作,引导公职党员参与社区服务建设,带动全民参与文明城市创建、人居环境整治,形成了全员参与、全民动手的良好氛围。

一张张幸福剪影,映照出广大党员干部的如磐初心,勾勒出安海学史力行的奋斗图景。

学史力行,阔步新征程。安海镇领导表示,将坚持围绕中心、服务大局,把开新局作为党史学习教育的落脚点,统筹安全与发展,把学习成果转化为加强党的建设、破解经济社会发展难题的实招、硬招,转化为推动高质量发展的生动实践,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



▲安平社区道路改造提升完工获群众好评。



▼安海镇党群活动服务中心,党员群众身边的红色阵地。